

1943

# ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 13. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. MÁRCIUS 28. SZOMBAT.

## Sikeresen hiúsítja meg

## az orosz kísérletezéseket

## és eredményesen támad

## a német véderő

### India nem hisz a szövetséges hatalmak győzelmében — Nagy török csapatösszevonások az iráni határon Nagy veszteségek érik az ellenség hajóhadát

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának  
A véderő főparancsnoksága közli Kercs-félszigeten német és román csapatok az ellenségnek állásaink ellen több hullámban intézet támadásait visszaverték és ennek során megsemmisítettek 12 páncélosot. Taganrogtól északra a szovjet nagyobb erőit elletámadás

ban, súlyos veszteségeket okozva nekik kiindulási állásaikba vetették vissza. A középső és északi arcvonoltszakaszon több helyen az ellenség sikertelen támadásainak megisméltése során szintén súlyos veszteségeket szenvedett. — Saját helyi támadásaink újbb sikerrel jártak.

tegnapi haditelenítés közölte — már kilőtték egy rombolót és egy gőzöst. A buvárnaszád torpedótalálattal elsüllyesztett egy négyezer tonnás katonai berendezéseit és a Humber torkolatánál fekvő egyik kikötőt sikeresen bombázta. Izlandtól keletre egy buvárnaszád megtámadott egy 1500 tonnás kereskedelmi hajót, amelyet egy őrhajó és két buvárnaszád-romboló biztosított. A német buvárnaszád elsüllyesztette mind négy járművet.

Az angol légihaderő erősebb kötelékei a múlt éjjel támadásokat intéztek Nyugat-Németország ellen. E támadások során az ellenség nagy veszteségeket szenvedett.

### OLASZ hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 664. sz. közleménye: Cyrenaicában állandó homokviharak akadyályozták a felderítő osztagok és a légitörő tevékenységét. A Bengházi ellen intézett északkeleti légitámadás során egy ellenséges repülőgép Regina környékén lángokban zuhant le. — Málta-szigetén a német légitörőlékek hevesen bombázták a kikötőberendezéseket és a tengerészeti célpontokat. Biztos megállapítás szerint eredményes

találatok érték a kikötőben horogonyzó hajókat, légelhárító ütegeket, fényzóróberendezéseket. La Va etta üzem anyagraktárában rendkívül heves tűz ütött ki.

Német tengeralattjárók Szollumtól keletre ismételtén megtámadtak egy erős kíséret mellett haladó angol hajókaravánt és elsüllyesztettek egy torpedórombolót, egy kereskedelmi gőzöst, valamint egynégyezer tonnás kőolajszállító hajót. Egy olasz tengeralattjáró nem tért vissza támaszpontjára.

### Török

### csapatösszevonások

(MTI) A Giornale d'Italia istambuli jelentése szerint a török legy. veres haderők nagyrészét most Törökország keleti határainak közelében vonták össze. Az az idegesség, amely Törökországban az iráni és iraki események következtében megnyilvánult, nem csökkent. Gundur tábornokot, a török vezérkar volt főnökét a 4. hadseteg parancsnokává nevezték ki. Ezt a hadsereget mint megerősítést a török-iráni határra küldték. Ankarában mindennap várják Oshiba berlini japán nagykövet megérkezését, aki ankarai japán körök értesülése szerint fontos javaslatokat hoz magával.

### A tengelyhatalmak győzelmét várja India

(Német TI)  
Az indiai Nemzeti Tanács rádiónyilatkozatban foglalkozik azokkal a híresztelésekkel, amelyek szerint Cripps az angol kormányának olyan tervezetét ismertette az indiai vezetőkkel, amelynek értelmében India alkotmányjogi függetlenséget kap és mint független állam vesz rész a béketárgyalásokban. A Tanács ezekkel a hírekkel kapcsolatban a következőket állapítja meg:

Minden hindu tudja, hogy a Londontól javasolt indiai központi kormányzat, valamint a tartományi kormányzatok nem rendelkeznek igazi függetlenséggel mind addig, míg Indiában marad a megszálló angol hadsereg és ott tartózkodnak a Londontól kinevezett hivatalnokok. Az angol tervek értelmében a katonai közigazgatás és a külpolitika továbbra is angol monopólium maradna.

### Japán sikerek

(Stefani) Burmai jelentés szerint Tungu megadta magát a japán csapatoknak. A bekerített kínai csapatok még védekeznek a városban kívül.

### Sikertelen

### oroszk kísérletezések

A légihaderő Kercs-félszigeten szétszórta az ellenség páncélosainak gyülekezését és csak a középső arcvonoltszakaszon a szovjet 19 tehervonatát semmisítette meg.

A rajna-vesztfáliai 253-ik gyaloghadosztály heteken át tartott igen elkeseredett elhárító harcokban az ellenségnek 120, részben páncélosoktól támogatott támadását verte vissza és több támadá-

sát verte vissza és több szovjet hadosztály zömét megsemmisítette. Észak-Afrikában Tobruk kikötője ellen intézett légitámadásokban egy középnagyasú kereskedelmi kereskedelmi hajót megrongáltunk. Az észak-egyiptomi sivatagi vasutat a múlt éjjel bombákkal tiltalva több helyen megszakítottuk és egy angol tehervonatot megsemmisítettünk.

### Légítámadás

### Málta ellen

Német harcirepülőgépek kötelékei Málta-szigetén nagy sikerrel folytatták La Valetta kikötőjében valamint Marsa Scirocco-öblében lévő ellenséges hajók elleni támadásaikat. Nehéz bombák eltaláltak egy cirkálót és öt nagy kereske-

delmi hajót, amelyek közül négy kigyulladt, több bombatalálat érte a kőolajtartályokat, dokkokat, lakatanyákat és légelhárító ütegeket.

A földközi-tengeren egy buvárnaszád üldözte azt az angol hajókaravánt, amelyből — mint a

## A szovjet részére adott angol segítség

A szovjet háboruba lépése óta az angolszász hirszolgálat szinte képtelen erőfeszítéseket tesz, hogy elhitesse, miszerint akar és képes nagyobb arányú segítséget vinni a keleti frontra. Természetesen a hangzatos ígéretek nem elegendők az igen szorongatott kelyzetbenlevő szövetséges megmentéséhez. Az angolszász segítségből eddig néhány páncélkocsi és gazdasági szakember elküldésén kívül semmi sem valósult meg. Bár Anglia bolsevista minisztere Sir Sraford Cripps legutóbb is tövölges beavatkozást követelt a szovjet érdekében, ez a mai napig csak jámbor óhaj maradt.

A háboru elején felvetődött annak a mérlegelése, hogy Anglia hol is tudna tulajdonképpen rövid uton hathatós segítséget nyújtani végszükségben levő szövetségeseknek.

Kínálkozott erre mint egyik lekézenfekvőbb megoldás a Jeges tenger és onnan a híres Murmán vasút. A szövetségesek legnagyobb meglepetésére azonban az előnyomuló finn és német csapatok ezt az utat hamarosan oly bizony talanná tették, hogy annak nagyobb arányú használatára gondolni sem lehetett. Eltekintve azonban a Murmán vasút rendkívül előnytelen helyzetétől más bajok is voltak itt a Norvégia partjai biztosító német őrszervelet lehetetlenné tette a legrövidebb ut használatát. Ezért foglalta el Anglia a Spitzbergákat közvetlenül az Északisark mellett és Izlandot. A két sziget legalább az egyik oldalról hivatott lett volna fedezni a messzi északon lebonyolítandó szállítást.

— METEOR MOZGÓ —

### Stukák

## Az állati oltóanyagok árát leszállították

A földmivélsügyi tárca részvénnyöbbségével és a Gazdák Biztosító Szövetkezete, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, a Hanza Szövetkezete és a Hanza Me-

Jól tudjuk a közelmúltból, hogy ez a segítség az északon is állan dóan porlyázó német tengeralattjárók miatt sem valósulhatott meg.

A Jeges tengeren hiábbavalónak bizonyult kísérletet megpróbálták azután néhány hónapig a Távol-Keleten helyrehozni. Mint tudjuk néhány amerikai hajó meg is érkezett Vladivosztokba. Ez a kísérlet azután teljesen dugába dőlt Japán beavatkozásával.

Jött végül a keleti próbálkozás. A volt Perzsia, a jelenlegi Irán a nemzetközi jogban példátlanul brutális megszállása. Itt volna a közvetlen segítség lehetősége igaz, hogy rendkívüli hosszú tengeri ut után még egy többezerkilométeres szárazföldi uton Ennél csak az a baj, hogy nincs mit szállítani. Ide Angliából csak Afrika megkerülésével a fél világ körülhajózása után lehet valamit eljuttatni. A Földközi tengeren működő olasz és német egységek miatt u. i. arra gondolni sem mernek, hogy a rövidebb szuezi uton szállíthassanak valamit.

Láthatjuk a fentiek után, hogy az ellenséges hírverés nagyhangú szövegei mit érnek a valóságban. Anglia saját partjaival szemben sem tudott frontot állítani. Még sokkal kevésbé képes tehát az utánpótlási vonalaktól sok ezer kilométer távolságban a legzordabb körülmények között megállni.

A szovjet tehát kizárólag saját erősen megtogyatkozott erejére támaszkodhatik az egyesült Európa tavasszal meginduló döntő támadásainál. A jövő fogja megmutatni, hogy a világ szegénye és a kultúra ördögi ellensége a bolsevizmus meddig képes népe millióit a kilátástalan harcba beleterrorizálni és a legembertelenebb eszközökkel a biztos pusztulásba hajszolni. A rendszer bomlását az angolszász ígéretek nem tudják feltartóztatni.

(—R.—)

## APOLLO fimszínház

### Életre ítélték!

Szombaton: 5, 7, 9 óra  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

héz körülmények mellett, amikor ugyyszólván valamennyi termény és anyag ára drágul, az új intézet módot talált arra, hogy az állatorvoslásban használatos oltóanyagok árát jelentősen leszállítsa. Mint értesülünk, a mintegy 8 százalékos kitévő árleszállítás már április 1-én életbelép s így módot nyújt arra, hogy a törpebirtokosok, mezőgazdasági munkások is minél kiterjedtebben alkalmazzassák a háziállatok fertőző betegsége ellen az oltásokat.

○

## Nem lehetnek katonai védők a zsidók

A hivatalos lap pénteki száma közli a minisztérium rendeletét, mely a honvéd katonai bünvádi perrendtartásnak a honvédségi védőkre vonatkozó egyes rendelkezéseit a szerint módosítja, hogy a honvédbírósnás vezető lojstromok megkülömböztetése szerint a jövőben zsidók nem tölthetnek be védői vagy védő

## Megszüntették a sárgaszínű lábbeliutalványokat

A Közellátásügyi Miniszter 650 522 1942. K. M. számú körrendeletében intézkedett a sárga színű munkáslábbeli utalványok megszüntetése iránt. Ennek a körrendeletnek rendelkezése követ kezében a munkáslábbeli akció céljára rendelkezésre álló lábbelik forgalombahozatalát korlátozó külön rendelkezések hatályukat veszítették. A körrendelet -utasítja a törvényhatóságok első tisztviselőit és a közigazgatási kirendelt-ségeket vezetőit, hogy a kereskedőknél és iparosoknál az akció céljára lefoglalt munkásbakan-

csok és csizmak még megmaradt készletét a lefoglalás alól oldják fel. A jövőben tehát a munkásbakancsakció céljára rendelkezésre bocsátott lábbelik eladására is, lábbeli forgalombahozatalára vonatkozó általános rendelkezések az irányadók, tehát a börtal-pú lábbeliket a kereskedő zöld-színű utalvány ellenében, hozhatja forgalomba. A nem börtal-pú munkásbakancsok forgalombahozatala pedig külön utalványhoz kötve nincs.

## SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában  
állandóan lehet beiratkozni.

## PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.  
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

## HIRDETMÉNY

Felhívom mindazon szülőket, gyámszülőket, gondviselőket, stb. akiknek a háztartásában 6-10 éves koru iskolába nem járó síkeltnéma AG-BB-né tanköteles gyermek van, hogy a gyermek nevét, vallását, születési helyét, évet, hónapját, napját, atyjának és anyának nevét, atyjának születési helyét, évet, foglalkozását és lakását folyó évi április hó 1. a városi elsőfoku közigazgatási

hatóságához Kossuth u 20 I. lépcső III e. 92/b a hivatalos órák alatt 8-2 óráig szóban vagy írásban jeleentsék be.

Polgármester.

## HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben

## Tudnivalók a burgonyaárusításról

Értesitem a város közönségét és különösképen a burgonyát termelő gazdákat, hogy a burgonya-ellátás zavartalan biztosítása érdekében a Főispán Úr, mint m. kir. Közellátási Kormánybiztos 151/1942. K. á. szám alatt úgy rendelkezett, hogy minden 50 kat. holdon alóli gazda saját termésű burgonyáját

lőfogatu járművön akadály nélkül szállíthatja és értékesítheti úgy Debrecen sz. kir. várost mint Hajdu vármegye bármely községének piacán.

Erről a kormánybiztosi rendelkezésről a csendőrsparancsnokságok kellő tájékoztatást, illetőleg rendelkezéssel láttattak el. Elsőfoku iparhatóság

és az 1500—1938 P. M. sz. rendelet 50 § 1 bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adó hivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt — de 8-12 óráig — már mostan is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfelvétele a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942. április hó 2-án a legnagyobb erellyel megindul.

Városi adóhivatal.

## Bérbeadó városi üzlethelyiségek

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Ferenc József ut 56 számú házban egy udvari üzlethelyiség üresedésben van.

Az üresedésben lévő üzlethelyiséget bérbevenni szándékozó keresztyén kereskedő vagy iparos

ez irányú bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz Kossuth utca 20 sz. fsz. 37 sz. hivatalos helyiségben a jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

## A PALLAGI villamosjáratok új rendje

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1942. március 30-tól, hétfőtől kezdve 1942. április 7-éig keddig bezáróan a MÁV pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (Pallagi) vonalon a hétköznapokon ezidőszert érvényben levő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrend lép életbe:

1. MÁV pályaudvarról Gazdasági Akadémiára indul: 6 óra 43 perc, 11 óra 10 perc, 13 óra 06 perc, 16 óra 01 perc és 20 óra 20 perckor.

2. Gazdasági Akadémiáról MÁV pályaudvarra indul: 7 óra 21 perckor, 12 óra 22 perc, 13 óra 46 perc és 20 óra 58 perckor.

A vasár- és ünnepnapokon ezidőszert érvényben maradó továbbra is érvényben marad. A debreczeni Helyi Vasút RT. Üzletigazgatósága.

## Beruházási hozzájárulás fizetése

Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. tc. alapján kivetett egyszeri beruházási hozzájárulás 15-ik részlete 1942. április hó 1-én esedékes.

## HUNGÁRIA

### MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

### Leányvásár

Aktuális hirdókkal műsoron.

## VIGSZINHÁZ

### MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

### Pillangókisasszony

### szereleme

Aktuális hirdókkal műsoron.

OLVASSA  
TERJESSZE  
LAPUNKAT

## A piaci és vásári árusítás szabályozása

A m. kir. Földmivelségi Miniszternek 229.409—1941 számú rendelete a cserepes növények piaci és vásári árusításának szabályozásának tárgyában.

A rovarkártevők és gombabetegségek elhurcolásának megakadályozásának szabályozása érdekében az 1894. XII. tc. 56. paragrafusa első bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszterrel egyetértőleg a következőket rendeltem.

1. Budapesten és a törvényhatóság jogú városokban a piacokon és a vásárokon cserepes növényt valamint virágzó és virág nélküli dísznövényt palántát csak szakképzett kertész, szakképzett kertész vezetője alatt álló kertészet, vagy iparigazolvánnyal rendelkező virágkereskedő árusíthat.

A jelen rendelet szempontjából a szakképzett kertész alatt az okleveles kertészt a képesített kertészt és a kertészsegédet kell érteni.

2. A szakképzett kertészek képzettségük igazolásának megkönnyítése végett az Országos Magyar Kertészeti Egyesület Budapest Stefánia ut 29.732 hr. sz. Allandó Kertészeti Kiállítási Csarnok fényképes igazolvánnyal látja el. Ezt az igazolványt a lakóhely szerint illetékes város polgármestere látatja meg.

3. Azok szakképzett kertészek, kertészetek és virágkereskedők akik az I-§ értelmében piaci és vásári árusításra jogosultak, tartoznak az árusítás helyén családi és utónevüket valamint lakcímüket feltüntető táblát szembeötölően elhelyezni.

4. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik kihágást követ el és 200.- P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az,

aki az I-§-ban foglalt rendelkezés ellenére Budapesten és a törvényhatóság jogú városokban a piacokon és a vásárokon cserepes növényt, valamint virágzó és virágnélküli dísznövényt palántáját árusíthatja,

aki a 3. §-ban foglalt rendelkezés ellenére az árusítás helyén családi és utónevét, valamint a lakcímét feltüntető táblát szembeötölően el nem helyez.

A pénzbüntetésre az 1928. X. tc. rendelkezései az irányadók.

A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntetőbírósnak hatáskörébe tartozik. Az 1929. XXX. tc. 59. §-a (1) bekezdésének 3. pontjába foglalt rendelkezések szempontjából szakminiszternek a földmivelségi minisztert kell tekinteni.

5. Ez a rendelet 1942. évi január hó 15-én lépett hatályba.

Az elsőfoku iparhatóság.

## A cséplőgépszijak igénylése

Az idej cséplés zavartalan menetelének biztosítása érdekében a közellátásügyi miniszter már is megkezdte a szükséges előmunkálatokat. Ezzel kapcsolatosan felhívja a cséplőgéptulajdonosokat, hogy a cséplőgépek rendbehozataláról, a pótlásra szoruló alkatrészek beszerzéséről, a gépszijak javításáról esetleg új gépszijak igényléséről már gondoskodjanak.

Hurutot gyógyít,  
gyomorégést szünteti a **Csokonai ásványvíz** **Kérje mindenütt!**



## A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt speciális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és estütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Magyar királyi Közellátási Felügyelőség Debrecen, FELHIVÁS.

Felhívjuk az érdekelt vaskereskedőket, hogy származási igazolásuknak folyó évi március 31-ig annál is inkább tegyenek eleget, mert a későbbi időpontban befutó ilyen irányú kérelmüket Felügyelőségünk felsőbb rendeletre, nem veheti figyelembe.

M. kir. Közellátási Felügyelőség Debrecen, Simonffy u. 2 a. I. 3. sz.

### HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben, mert eredményes.

A kalászos gazdák országos szövetségéből tömörüléséről irt vezetőcikket Suhajda Tibor m. kir. gazdasági szakoktatási főigazgató, gazdasági főtanácsos a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja a nyúlragott gyümölcsfák ápolásáról a juhok rühösségéről és az okszerű baromfivételezésről közöl szakcikket. A karcagi mezőgazdasági mun-

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhethők be:

**Petriknél**

Szent-Anna utca 5. szám.

## Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülégek minden kivitelben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezeléséke.

### Városi eladási üzlet: Batthyány-u. 17

Telefon: 28—53, 28—74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

kásképző tanfolyamról, az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztásáról és a tenyészállatvásárról számol be írásban és képen. Elbeszélést, verset, háborus képeket kigazdák cik-

keit, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képet találunk benne. Mutatvány számot küld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálataiba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a beszedési körből, vagyis vidékről város lakosságát, hogy az idegen akár tengelyen, akár vasuton, vagy

### MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-57

posta úján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kéllitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italmeműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyász ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalon felállított vámso rompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

## ALFÖLD

### IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-57.